



市民在花灯前合影留念。本报记者 李运恒 摄

节约资源不错 花灯好看更好

市民建议:旧花灯循环利用时可重新组装换个造型

本报2月24日讯(记者 张牟 幸子 杨青) 逛灯会、赏花灯是元宵佳节深受市民喜爱的活动。近两日记者在滨州灯会现场走访发现,今年的灯会热闹程度比去年有所降低。

正月十四晚上,前去赏灯的人依旧人山人海,但没有像去年一年从头拥挤到最后,人群走动很快,很少出现吸引市民长久驻足的地方,有的人甚至逛到一半就离开了。

正月十五当日下午,记者再次来到灯会现场,白天相对夜晚灯会现场市民明显减少,偌大的展区内各种做小生意的占了大半边面积。记者在现场发现,道路东侧的花灯展区有点冷清,驻足观看的市民不多,而东侧的各类小摊前却人流量很大。

记者走访发现,今年的花灯摆放明显没有去年密集,估计数量减少了近一半,另外花灯样式也少有让人眼前一亮的,部分花灯去年就已展出过,让不少前来赏灯的市民不禁有些失望。

“花灯循环利用节约了资源,这很好。但造型应该变更,否则再看一遍就没多大意思了。”市民张先生说。

“费力扎的花灯,用一次就扔了确实太可惜,只是再利用时能不能重新组装一下,稍微变化一下也许更好。”市民王女士建议。

互动

灯会咋创新 请您出点子

除了传统的赏花灯、吃美食、猜字谜等,您希望灯会上添加什么新的娱乐项目?您对灯会如何提高娱乐性还有哪些新点子?花灯如何循环利用,您有什么高招?欢迎拨打本报热线3211123参与讨论。

灯会风景

11岁男孩自弹自唱《老男孩》引来围观



卜夏宇航自弹自唱《老男孩》引来围观。

锣鼓声刚刚落下,对面的吉他声就响起来,刚看完秧歌演出的观众们渐渐地围了过去。此时,歌声响起,仔细听来是一曲《老男孩》,听到熟悉的旋律后更多观众走上前去,跟着节奏慢慢哼唱。这是24日晚上,新滨公园灯会上的一幕。

歌声入耳,远处的记者听着嗓音很特别,走近一看,唱《老男孩》的是一个真真正正的小男孩,穿着一件蓝色外套,戴着眼镜,抱着吉他,面对人群悠然地唱着。这个男孩叫卜夏宇航,11岁,是清怡中学五年级的学生。他的吉他老师帮他联系今天的

演出。歌曲唱完,人们毫不吝惜地献出自己的掌声,目光追随着他,互相称赞着。

小宇航表演完,穿好外套。父亲站在他背后背着吉他,笑得合不拢嘴。被问到看到儿子表演反响这么好,他怎么看时,父亲说:“我可高兴了,儿子这么棒。”对于儿子出来参加这种活动还是很赞成的。他还告诉记者,自己姓夏,孩子的妈妈姓卜,看得出这也是位“时髦”的爸爸。除了吉他和唱歌,卜夏宇航还会吹笛子,是学校民乐队的队员,可谓多才多艺。

(记者 由淑敏)

稚嫩身影穿梭在人群中搞义卖



搞募捐的小学生在商量如何卖出手上的东西。本报记者 张爽 摄

元宵节灯会上除了漂亮的花灯之外,还有一群稚嫩的身影穿梭在人群之中,他们不是看客,而是搞义卖奉献爱心的一群学生。

23日下午,在渤海十六灯会现场,不少中小学生在手里拿着灯笼、发卡等商品向过往来灯会上游玩的市民出售,“爱心义卖,买一件商品献一分爱心。”滨城区第一小学的纪成睿和几个小伙伴一起边喊,边向市民展示商品。

“我愿意参加这种活动,也是老师布置的社会实践的作业。自己得到锻炼,还能帮助别人呢。”随后,记者也从几个孩子手中买了一个会发光的小玩

具,几个孩子高兴地告诉记者,我是他们的第二个顾客。

在另一个摊位上,4位滨州实验学校初二的学生也加入到了义卖的行列。虽然是第一次参与,但是几个学生仍然按捺不住兴奋的心情,卖力工作着。白俊哲一边和同学们整理摊位上的物品,一边和记者聊了起来:“昨天我们几个来灯会的时候看到星火义工在这里爱心义卖,觉得挺有意义的。就回家和父母商量了一下来这边加入他们。趁着开学前多参加参加义卖,回学校之后也好有更多的经历和同学们分享。”

(记者 张爽 通讯员 于丽华)